

# 车厢挂钩脱落，石子埋住司机

消防、市民合力救援，约40分钟后成功脱险

昨天凌晨4时20分许，连云港市海州区一家管桩厂内，货车驾驶员陈师傅在卸石子时，车辆的挂钩突然脱落，导致车上装载的石子瞬间倾泻，陈师傅见状赶紧跑，但才跑几步就被石子埋压，幸亏周围群众和消防合力救援，陈师傅最终脱险。

王晓宇 苏欣 马尔斯 汤俊杰

## ● 危险 司机卸石子时被埋

昨天凌晨4时20分许，一阵急促的呼救声从管桩厂传出。看大门的朱师傅被惊醒后，立即循声查看，发现一辆大货车旁堆满石子，靠近再一看，石子堆里竟埋着一个人，其肩部以下全被埋。经询问，被埋压的正是货车司机陈师傅。

情况危急，朱师傅立即喊来厂内的庞师傅等几个人，同时打电话报了警。在救援人员到来之前，朱师傅和庞师傅等人戴上手套，将陈师傅肩部附近的石子慢慢扒开、清理，以便为其腾出更多空间。

## ● 救援 手刨锹铲成功救人

很快，消防官兵赶到现场，发现事故现场的沙子堆了高约1.5米，而此时车上的石子还有部分仍在倾泻。

由于石子死死地埋压住陈师傅的身体，使其无法动弹，令陈师傅变得急躁起来。“几个人拽我试试，拽拽看，看能不能把我拽出来。”当腰部以上的石子被清理开后，陈师傅对消防队员说道。可努力多次，陈师傅还是没被拉出来。为尽快救出陈师傅，消防队员继续采取手刨和铁锹挖铲的方法实施救援。经过约40分钟的紧张施救，陈师傅终于成功获救，所幸身体并无大碍。



消防队员正展开救援 苏欣 摄

## ● 事因 挂钩突然脱落引起

据陈师傅介绍，大货车上共装载约100吨的石子，当时他正打开车门准备卸石子，车厢的第二节、第三节车门上的插销打开后，还有一个挂钩需要手动打开，但不知什么原因，挂钩自己脱落了，接着石子就发生倾泻。站一旁的陈师傅第一时间想到的就是跑，可没跑几步就被埋，只好呼救。

据连云港市第一人民医院医

生介绍，如果救援不及时，陈师傅可能出现挤压综合征。所谓挤压综合征，是指人体四肢或躯干等肌肉丰富的部位，遭受重物(如石块、土方等)长时间挤压，在挤压解除后身体出现一系列的病理生理改变。临幊上主要表现为肢体肿胀、肌红蛋白尿、高血钾为特点的急性肾功能衰竭。如不及时间处理，后果严重的会导致患者死亡。

## 爱心助人

# 睢宁救护车司机捐造血干细胞救患儿

经过4个小时的采集，徐州市造血干细胞捐献志愿者朱涛昨天将捐献的80ml造血干细胞悬液，交到患者所在医院工作人员手中，这将用来救助一名5岁的白血病患儿。

今年36岁的朱涛是睢宁县魏集镇中心卫生院的一名救护车司

机，2004年9月加入中华骨髓库。2014年9月，他接到徐州市红十字会的通知，告知他与一名5岁白血病患者的HLA配型初步相合。在征求朱涛的意见时，他当即表示自己没问题，家人也表示支持。

2014年12月，符合捐献条件

的朱涛接到捐献通知，由于患者身体原因，捐献时间推迟，日期待定。“只要能够捐献，等等没什么。”朱涛说。2015年元旦假期刚过，采集通知再次发出，定于1月7日入院，12日患者回输。朱涛接到通知后，1月7日顺利住进徐州医学院，经过4天半的动员剂注射，

12日上午顺利完成造血干细胞采集。

据了解，朱涛是全国4698例、江苏省第407例成功捐献造血干细胞志愿者。当天下午2点，完成造血干细胞捐献的朱涛，已返回睢宁家中。

张君贤 刘清香

## 南通

### 海门中学一女生坠亡 目前已排除他杀

1月9日深夜，海门中学一名女生从宿舍区6楼坠下，经抢救无效不幸身亡。据当地警方调查，目前已排除他杀，相关调查还在进行中。

据知情人介绍，9日深夜11时许，海门中学一女生在校宿舍区6楼坠下，被校宿舍一名职工发现。很快，海门警方接警赶来调查。该女生被紧急送至海门中医院抢救，但仍未能挽回生命。

目前，警方已排除他杀，相关调查仍在进行中。另据了解，事发后海门警方第一时间通知了女生的亲属，并在公众平台上发布官方消息。

小方 陆遥 严君臣

# 74岁落水老人 跪谢救人英雄的老母亲 海安当地群众都赞陈群是个好人，并自发前去吊唁

获救老人跪谢英雄母亲：  
“真希望走的那个人是我”

从家到陈群灵堂的这段路，吴开元走得缓慢而沉重，年事已高的他难掩悲痛，颤颤巍巍……当远远地看到陈群八旬老母亲时，吴开元突然情绪变得很激动。这名74岁的老汉当场跪下，紧握着陈群老母亲的手，痛哭流涕：“老姐姐哎，是我对不起你啊！他真不应该救我这个老头子，真希望是我替他走啊，对不起，真对不起……”

见吴开元怎么扶都不愿起身，陈群的老母亲再也忍不住悲痛，跪下失声痛哭：“我唯一的儿子不在了，以后该怎么办……”此时的吴开元，眼泪像开了闸一样止不住地流，“陈群比我侄子还好，出国打工回来，还给我带鞋和衣服，从来没有哪个人像他这样对我热心。”众人听闻，无不为之动容。

当地群众自发吊唁：  
“他是个好人，少有啊！”

从海安县城到陈群的家大约40公里，位置不太好找，可一听说是去采访救人英雄陈群，当地群众无不竖起大拇指，争相带路。

熟悉情况的村民王兴才说，当时救人的时候，桥上的两个行人还劝陈群不要冒险，但他还是毫不犹豫地跳了下去。“让他先系上绳子再下水，他也没听，就想着赶紧把人救上来，这样的人实在太少了。”

在陈群的家中，不少村民自发前来吊唁，当地镇政府和村里也早早送来了花圈，为英雄送行。据邻居陈女士介绍，陈群为人正直善良，人质到富港村十多年来，一家人对独居的吴开元一直很照

顾。“他真的是个好人，来了十几年，周围邻居没一个说他不好的，平时哪家有点事喊他过去帮忙，一句话的事。”

妻子悲痛怀念：  
“我觉得他还没有走”

据陈群的妻子张兰回忆，事发当天早上，陈群只跟她说出去溜达一会儿，可谁想到，这竟是丈夫对她说的最后一句话。

“我听到有人在议论，这个男的怎么这么傻，不顾自己死活，衣服一脱就下河了，一直在水里托着老大爷十几分钟。后来知道那人是我老公时，感觉天都塌了。”面对记者的采访，张兰几次哽咽。

张兰说，当时自己脑海里唯一的想法就是冲到河里去：“现在看到他躺在那里，好像是在做梦一样，我就觉得他没有走……”

## 淮安



### 警营开放日

近期，淮安市淮阴警方举行警营开放日，80多名通过微博微信等渠道报名的市民得以一饱眼福。网友们分两批实地参观了王营派出所、刑事技术室、执法办案中心、110指挥大厅，并近距离查看各类警用装备、警用车辆、警械武器，还观摩了巡特警技能演练(上图)。刘国清 季金晶 摄影报道



1月11日现代快报相关报道